

CORREOS.—SALIDAS.
 De Palma los martes por la mañana
 para Barcelona.
 De La Habana y Alcañales los jueves por
 tarde el vapor «Puerto-Mañón»
 De Ciudadela diariamente a las 11 de
 mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

CORREOS.—SALIDAS.
 Para Palma los miércoles a las 3 de la
 tarde el vapor «Menorca»
 Para Barcelona con escala en Alcañales los
 domingos a las 7 de la mañana el
 vapor «Puerto-Mañón»
 Para Ciudadela diariamente a las 2 de la
 tarde el coche-correo.

Redacción y Administración: Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripción, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

EL ALZA DE LOS FONDOS

Con lenta, pero constante progresion, va aumentando el precio de los títulos de la Deuda pública española, lo cual indica que la Hacienda ha entrado en un periodo de satisfactoria normalidad.

Para patentizar esta mejora de los valores públicos, inserta un periódico el siguiente estado de las oscilaciones de nuestros fondos desde mediados de julio de 1877, en cuya época se encargó del ministerio de Hacienda el marqués de Orovio.

1877.—Cambio de la deuda consolidada interior el 15 de julio, 10,40; idem en fin del mismo mes, 11,30; id. en fin de agosto, 12,10; id. de setiembre, 12,40; id. de octubre, 12,75; id. de noviembre, 13,05; id. de diciembre, 13,15.

1878.—Fin de enero (sin cupon), 12,70; idem de febrero, 12,90; id. de marzo, 12,90; id. de abril, 12,65; id. de mayo, 13,00; id. de junio, 13,70; id. de julio (sin cupon), 13,25; id. de agosto, 13,75; id. de setiembre, 14,95; id. de octubre, 15,35; id. de noviembre, 14,70; id. de diciembre, 15,30.

1879.—Fin de enero (sin cupon), 14,55; id. de febrero, 14,60; id. de marzo, 14,25; id. de abril, 15,05; id. de mayo, 15,30; id. de junio, 15,45; id. de julio (sin cupon), 15,25; id. de agosto, 15,40; id. de setiembre, 15,40; id. de octubre, 15,40; id. de noviembre, 15,30; id. de diciembre, 15,65.

1880.—Fin de enero (sin cupon), 15,55; cambio del 1.º de marzo, despues de terminada la liquidacion del mes anterior, 16,07 1/2.

El consolidado interior ha mejorado, por lo tanto, 5,67 1/2 desde julio de 1877 hasta la fecha.

Hé aquí ahora el alza de los demás valores durante el mismo periodo.

	15 julio 1877	1.º marzo 1880	Alza
Deuda del 2 por 100 amortizable.	21,80	37,25	15,45 p. 8
Obligaciones de ferros-carriles.	20,25	34,25	14 »
Bonos del Tesoro.	58	95	36 »
Obligaciones del Banco y Tesoro.	88,50	98,85	10,35 »

Los datos que anteceden bastan para demostrar la firmeza de un alza iniciada hace cerca de tres años, y cuyo progreso solo se ha paralizado un instante en abril de 1877 cuando llegó a temerse que la guerra de Oriente se hiciese europea y al surgir las crisis ministeriales de marzo y diciembre último.

MADRID 5 DE MARZO

Segun dice un periódico, se va a disponer en breve que los catedráticos y maestros de instruccion primaria que fueron separados de sus cargos por haberse marchado a la faccion, vuelvan a desempeñarlos.

—Ha sido denunciado el número de ayer de «La Alianza», periódico que se publica en Valencia.

—Por la sala correspondiente del Tribunal Supremo se han concedido cinco dias al Sr. Martinez Fresneda, defensor de Otero, para que formule su informe.

—Hé aquí algunos datos bien satisfactorios: En febrero salieron del puerto de Tarragona 30,203 pipas de vino, del Grao 124,420 cajas de naranjas, y por Irun pasaron a Francia 2,034 wagoes con

12,298 toneladas de vino.

—Un periódico barcelonés anuncia la salida de aquel puerto para Australia de un vapor con emigrantes españoles, contratados por cinco años a 10 reales diarios, para formar un pequeño ejército y conquistar el país a los indígenas; añadiendo que el Estado que se va a fundar, aunque bajo la proteccion de Francia, ha de ser independiente. Hay quien dice que la empresa es de jesuitas.

—Para la exposicion de ganados de Sevilla regalará un objeto de arte la princesa de Asturias, ocho mil reales la direccion de instruccion pública, dos mil la maestranza de caballeria de aquella ciudad y 2,500 la diputacion de la provincia. La reina madre regalará tambien un objeto de arte.

—«L'Etoile Belge» anuncia que los obispos belgas se han reunido en el arzobispado y decidido por consejo de Leon XIII, participar todos en las fiestas del cincuentenario de la independencia nacional, y autorizar el envío de los tesoros artísticos de las iglesias a la exposicion retrospectiva organizada con este motivo. Tambien han decidido ordenar al clero que admita indistintamente a los alumnos de todas las escuelas del Estado a la primera comunión como a los de las escuelas privadas. En cambio y para no aparecer derrotado, redobla su rigor contra los padres, los maestros y las escuelas normales.

Ha vencido, pues, el partido liberal, no solo por la justicia de su crusa; sino tambien por la energía con que ha sabido defenderla. Esta será, tal vez, la última batalla seria, reñida por el clero belga contra las aspiraciones modernas, pues habiendo usado de sus armas mas terribles, habiendo llevado la perturbacion a las conciencias, y habiéndolo usado todo, ha sido vencido probando su impotencia.

—La exposicion marítima internacional de Marsella estará abierta desde el 15 de agosto próximo hasta el 15 de noviembre, y se dividirá en secciones de construccion y armamento de buques de guerra, construccion y arreglo é instrumentos de los puertos-faros, personal de navegantes y obreros de puertos, mapas é instrumentos náuticos, pesca y piscicultura, y «aquarium». Tambien habrá exposicion de Bellas Artes en cuanto se relacionan con la marina, exposicion de flores, museo etnográfico, galeria de planos de relieve y otra exposicion de objetos referentes a la geografia y a viajes.

—Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al capitan de navío Sr. Illesca.

MADRID 6 DE MARZO

En los centros oficiales no se tiene noticia alguna de que haya desembarcado el cabecilla Cecilio Gonzalez con cinco de sus compañeros entre Sagua y Remedios.

Es por consecuencia completamente inexacto lo que a este propósito dice un periódico, pudiendo en cambio asegurarse que las noticias que se tienen de Cuba, acreditan todas ellas que la insurreccion decrece y que cada dia hay nuevas presentaciones a indulto.

Y para comprender este hecho basta el dato sencillísimo de que el capitan general de Cuba ha regresado a la Habana.

—Dice la «Gaceta Universal» de anoche:

«Sin duda sabia el señor duque de Sexto que el discurso del Sr. Sagasta iba a ser importante; sin

duda tendria dadas órdenes a alguien para que le avisara en cuanto usase de la palabra el jefe de los constitucionales, ello es lo cierto que minutos despues de comenzar a hablar el Sr. Sagasta, el señor duque de Sexto entraba precipitadamente en el salón de sesiones, se enteraba con minuciosidad de lo que ya llevaba dicho el orador, y despues le vimos escuchar con marcada atencion las terminantes y solemnes declaraciones que aquel hacia respecto a lo que puede decirse constituye el programa político-económico-administrativas de la isla de Cuba y Puerto-Rico.»

—Los portazgos contratados en la actualidad producen anualmente un rendimiento liquido de 15 millones de reales.

Los que faltan por establecer son unos 400.

Con los productos de unos y otros no basta, sin embargo, para sufragar la suma necesaria a la reparacion de carreteras.

—La comision provincial de Madrid ha acordado que los mozos de otras provincias, que usando de los beneficios que les concede el art. 119 de la ley de reemplazos, quieran ingresar en esta caja de recluta, vengán provistos de sus filiaciones por duplicado, y a los que corresponda hacerlo con destino a la reserva en concepto de reclutas disponibles, presenten la certificacion que así lo acredite.

—Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobado el aumento de fuerza de la guardia civil de la comandancia de Murcia.

—En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telégrama del capitan general de la isla de Cuba, general Blanco, participando que habia regresado a la Habana, en vista del favorable estado que ofrece la guerra, y además por urgentes atenciones del servicio.

—Segun telégramas recibidos en Madrid, ha sido preso el ministro del Interior del gabinete ruso, por sospechas de complicidad en los planes de los nihilistas.

RUSIA.

Sobre la situacion que reina en San Petersburgo publica las siguientes noticias el «Times»:

Muchas personas se han alarmado tan vivamente, que retiran sus fondos de las casas ó establecimientos donde los tienen depositados y abandonan enseguida la capital, en la que reina un presentimiento general de peligros y desgracias. No pocos dejan sus casas para instalarse en las fondas, donde se creen mas seguros.

El efectivo de la policia se ha aumentado de una manera considerable; los fuertes de San Pedro y San Pablo, situados frente al palacio de Invierno, en la otra orilla del Newa, y cuyos patios servian de paso al público, han sido cerrados.

Se ha prohibido a las esposas de los oficiales de la Guardia que habiten con sus maridos en los cuarteles, así como toda circulacion por los caminos que rodean los edificios del Estado. Dos centinelas colocados en la única puerta hoy habilitada del palacio, abren cuando llega el czar, precedido y seguido el coche por los guardias de corps, y cierran en cuanto entra.

Preguntábase en el extranjero como es posible que los nihilistas hayan podido trabajar en la mora-

da misma del czar, protegida y vigilada por la policía y la fuerza armada. Preguntad á un ruso, dice el corresponsal del «Times», y os dirá que el palacio de Invierno es el paraje menos seguro de todo San Petersburgo.

En efecto, el palacio de Invierno ha servido siempre de refugio á una nube de vagabundos, obreros sin trabajo, parientes ó deudos de los criados, que no podrian vivir en otra parte.

El ukase de Abril autorizaba al general Gurko para limpiar el palacio, pero la administracion rusa es tal, que este riguroso funcionario no se atrevió á exponerse á un conflicto con las autoridades especiales de la residencia del czar.

Parece que una antigua ley rusa otorga la inviolabilidad á los criminales refugiados en las residencias imperiales, al menos en lo que concierne á la policía que carece de jurisdiccion en semejante casa. Así se comprende que habitarán en el palacio de invierno mas de 5,000 personas sin que nadie conociese precisamente en qué calidad.

Para dar una idea de lo que puede ocultarse en el palacio del czar, baste decir que cuando ocurrió el incendio del antiguo palacio de Invierno se descubrió que existian allí muchas vacas para la alimentacion de los habitantes intrusos.

Tal estado de cosas ha subsistido con ligera variacion en el nuevo palacio, y así no es extraño que los agentes nihilistas hayan podido introducir dinamita.

—El banquete dado en la embajada francesa de Berlin en honor del emperador de Alemania ha producido excelente impresion en todos los asistentes, y puede asegurarse que disipará todas las alarmas sobre próximos conflictos.

El emperador dijo al llegar á Mr. de Saint-Vallier: «no podeis figuraros cuanto me complace el hallarme aquí en vuestra casa en la embajada de Francia.» Despues le pidió noticias de los presidentes de la república y del Consejo. Durante la comida habló de Mr. Grevy, y dijo: «es un carácter y lo estimo mucho.» Mr. de Saint-Vallier le expresó la amistad que le profesaba y el sentimiento que le hubiera causado su retirada. «Nunca creí en ella, dijo, pues se me habia dicho que Mr. Freycinet era muy conocedor de los hombres, y por lo tanto no permitiria que nos dejaseis. Transmitid á Mr. Freycinet la expresion de mis mas cordiales simpatías por su talento y su firmeza. Este es un homenaje al que se asociará toda Alemania. Siento mucho que no se halle presente el príncipe de Bismark para que tambien os lo dijera como yo, pero continúa bastante enfermo. La última vez que le ví se hallaba en cama.»

Acerca de los rumores de desacuerdo entre él y el canciller no fué menos explícito, pues dijo: «No hay una sola palabra de verdad en todo ello,» añadiendo que el canciller queria como él «la paz y nada mas que la paz, sobre todo con Francia.»

Estas palabras son textuales, pues la larga y cordial conversacion que sostuvo con Mr. de Saint-Vallier fué en alta y clara voz y oida por todos los asistentes al banquete.

El conde Herbet de Bismark, hijo del canciller, que acompañaba á la princesa, su madre, manifestó al embajador francés el deseo del canciller de recibir pronto su visita.

—Con motivo de la ejecucion de dos criminales verificada el mártes pasado en el patio del presidio de Liverpool, se agita de nuevo en Inglaterra la cuestion de si los representantes de la prensa deben ó no asistir á dichos actos.

El jefe del presidio de Liverpool, como el de Manchester hace poco tiempo, se ciñó tanto á las disposiciones que rigen en aquel país, que prohibió

la entrada á todo el mundo, excepto los magistrados que las leyes determinan.

Algunos miembros del Parlamento han propuesto que en lo sucesivo se permita á los representantes de la prensa asistir á las ejecuciones á título de garantía y de representacion del público.

LA PAZ ARMADA.

Nuestros lectores conocen por extracto telegráfico el discurso que en el Parlamento alemán pronunció el mariscal Moltke para defender los nuevos armamentos de Alemania; hoy que el correo nos trae íntegro el citado discurso, reproducimos sus párrafos mas esenciales.

El conde de Moltke es hombre que á las condiciones de primer táctico de Europa une los talentos de estadista eminente y profundísimo. En la presente circunstancia no le han faltado ni la habilidad ni la elocuencia, y su discurso es un modelo de política florentina; pero al través de sus capciosas y sofisticas razones, vese un gran fondo de realidad que confirma plenamente cuanto se ha dicho sobre la pérfida y ambiciosa política alemana.

La nacion que ha hollado con pié invasor y fuerte los principios civilizadores; que ha hecho que en el siglo XIX renazca la edad de Hierro y se enseñoree mas victoriosa que nunca la ley del mas fuerte; que ha arrebatado dos provincias á Francia y su reino al difunto rey de Hannover; que ha invadido al Austria y despojado de sus dominios á los príncipes germánicos; que hoy dia considera cual territorios propios para tiempos venideros la Holanda y la Dinamarca; Alemania, en una palabra, es quien, tras pretender erigirse en único baluarte de la paz, grita que la amenazan, que es la más débil, que se halla á punto de renovarse el siglo que sembró de ruinas las márgenes del Neckar y del Rhin: é hizo del imperio campo de batalla y presa de rapaces ambiciones.

Cada país tiene sus fronteras, ha dicho el conde de Moltke: Francia, sus mares y sus montes; España, sus Pirineos; Italia, sus Alpes; Austria, sus montañas y sus rios; Rusia, su inmensidad; Alemania, enclavada como está en el centro de las grandes naciones, no tiene fronteras—y semejante á la antigua Roma, que falta tambien de fronteras, y diciéndose indefensa, conquistó el mundo—la moderna Alemania hace entender que son sus cañones sus fronteras, en tanto que otras no encuentre.

Por eso hoy, como siempre, la paz armada no es sino la guerra aplazada.

Moltke, ha dicho así:

«¿Quién es capaz de negar que Europa entera gime bajo el peso de la paz armada? La mútua desconfianza mantiene sobre las armas á las naciones unas frente á otras. Suponiendo que puedan apartarse esas desconfianzas, se lograria tal empresa mas bien por una inteligencia entre gobierno y gobierno que por cualquier otro de los medios que se han indicado: como por ejemplo, la fraternidad universal, los Parlamentos internacionales y demás combinaciones de género parecido, que sólo conseguirian producir una confusion en un todo igual á la famosa de la torre de Babel.

»Señores, todas las naciones sienten idéntica necesidad de paz, y yo creo que todas las naciones mantendrán la paz en tanto que sean lo suficiente fuertes para mantenerla. Es cierto que muchas gentes consideran al gobierno como una especie de poder enemigo que es indispensable vigilar y contener dentro de estrechos límites; yo soy de opinion que, al contrario, seria preciso apoyarle y fortificarle de toda suerte de maneras. Un gobierno débil, es una desgracia para el país que le posee y un peligro para

el país vecino. Todos nosotros hemos visto estallar guerras que no deseaban ni el jefe del Estado ni la nacion propiamente dicha, sino los jefes de partido que, erigiéndose en falsos representantes de los sentimientos de la nacion, habian logrado arrastrar en pos suyo, primero á esa parte de las masas que fácilmente se deja persuadir, y despues al gobierno mismo. Deseos de anexion ó de venganza, malestar causado por la mala situacion interior, tendencia á agregarse poblaciones de la misma raza que en el curso de los siglos fueron incorporadas á otros Estados; todas estas razones y otras mas pueden producir nuevas y sérias complicaciones.

»Mucho tiempo nos queda todavía de llevar la pesada armadura que nuestro desarrollo histórico y nuestra situacion en el mundo nos imponen, pues como imperio, somos recién venidos en la familia de los Estados europeos, y á un intruso—harto lo sabeis—se le considera siempre con desconfianza hasta tanto que no se aprende á conocerle bien. En cuanto á nuestra situacion geográfica, puede decirse que nuestros vecinos tienen las espaldas guardadas: hállanse resguardados por los Pirineos y por los Alpes, en un caso; por poblaciones semi-bárbaras, que no son de temer, en otro; nosotros estamos colocados en el centro de todas las grandes potencias. Nuestros vecinos de Oriente y de Occidente no tienen que hacer frente al enemigo mas que por un lado; nosotros tenemos que hacérselo por todos. Nuestros vecinos pueden establecer, y han establecido en tiempo de paz, una parte considerable de sus fuerzas armadas cerca de nuestras fronteras, mientras que nuestros regimientos hállanse repartidos en proporciones iguales por todo el territorio del imperio. No quiere esto decir que por fuerza debamos ver intenciones hostiles en las medidas tomadas por nuestros vecinos, pues bajo su punto de vista, tienen razon si creen que de parte de Alemania les amenaza algun peligro; pero es preciso que tengamos presente esa situacion.

»Añádase que los ejércitos que nos rodean se fortalecen de continuo. Rusia, aun antes de la guerra con Turquía, dispuso, y con razon, un aumento considerable en sus ya temibles fuerzas, y hecha la paz, ha terminado esa organizacion y la ha mantenido. Rusia forma 24 divisiones nuevas de infantería y 24 de artillería de reserva; además ha añadido cuartos batallones á 152 regimientos de infantería. Cuando se adoptaron estas decisiones, la prensa rusa, ahora tan alborotada, guardó sobre el particular un profundo silencio, y la prensa extranjera no se ocupó de él sino de manera indiferente.

»Paso á Francia. En la campaña de 1870, Francia nos opuso ocho cuerpos de ejército, ahora tiene 18; en 1870 tenia 26 divisiones de infantería, ahora tiene 38; en 1870 contaba con 26 brigadas de caballería, ahora cuenta con 37; en 1870 el ejército francés ponía en primera línea 336,000 hombres, ahora puede poner, segun datos oficiales, 670,000. No está comprendido en estas cantidades el ejército territorial. Llego, por consiguiente, al resultado de que de 1874 acá, es decir, en seis años, Francia ha doblado y algo mas su ejército (Fuertes rumores; voces de ¡Oid! ¡Oid!); y entre tanto, ó mejor dicho, desde la última guerra, hemos permanecido nosotros estacionarios con un efectivo basado sobre antiguos censos.

»Bueno es, además, tener en cuenta el considerable efectivo de paz de nuestros vecinos. Segun mis cálculos, Francia tiene sobre las armas 497,000 hombres; Alemania solo tiene un efectivo de paz de 401,000, por mas que sea mas crecida su poblacion. Francia tiene, por consiguiente, 100,000 hombres mas. El efectivo de paz del ejército ruso es doble que el nuestro; asciende á 800,000 hombres.

(Voces de ¡Oid, oid!) En cuanto al efectivo de guerra, si se ha de calcular el número de hombres disponibles, es indispensable tener en cuenta la duración del servicio y vereis que en Francia es de 20 años, de 15 en Rusia y 12 en nuestro país. Señores, ¿de dónde viene la amenaza de turbar la paz? ¡Y nos dicen que seamos generosos y demos el ejemplo de desarmar los primeros! (Muy bien). ¿Ha sacado «Deutsche Michel» (el «John Bull» alemán) alguna vez la espada mas que para defender el pellejo?

»Si en estas circunstancias el gobierno cree deber pedir un aumento moderado en nuestros cuadros de paz, ¿podemos rehusarlo sin colocarnos en un estado de inferioridad absoluta con respecto de nuestros vecinos? Es amargamente de lamentar que una necesidad de hierro nos obligue á imponer nuevos sacrificios á la nacion alemana; pero es preciso recordar que solo gracias á duros sacrificios y á un trabajo penoso y constante hemos llegado á ser otra vez nacion. Pensad, señores, que una invasion enemiga impone muchas mas grandes cargas que las que aquí se os proponen. Los mas ancianos de entre vosotros lo saben por propia experiencia. Recordad que el crédito público descansa en la seguridad del Estado. ¡Qué pánico el de la Bolsa, qué disturbios en el crédito si se llegase tan siquiera á dudar de la duracion del imperio!

»No olvidemos que desde la decadencia del poder imperial alemán, ha sido Alemania el campo de batalla y de presa de todas las demás potencias. Durante un siglo trocaron los suecos, franceses y alemanes á Alemania en desierto. Las grandes ruinas que veis á orillas del Neckar y del Rhin, y hasta en el interior de las comarcas, testimonio duradero son de nuestra debilidad y de la insolencia de nuestros vecinos. ¿Quién de vosotros quiere renovar los dias en que un señor extranjero hacia marchar á soldados de raza alemana contra Alemania?

»No, señores. Velemos ante todo por el honor y la seguridad del imperio; velemos por la unidad de la nacion, esa unidad en pos de la que tanto hemos suspirado y que á la postre logramos; continuemos manteniendo la paz en tanto que no nos ataquen, y protegiéndola en el interior hasta donde alcance la influencia de nuestro poder. Tal vez no estemos solos en tan loable esfuerzo; tal vez hallemos aliados. No hay en esto amenaza para nadie, sinó al contrario, garantía para el mantenimiento de la paz en el Continente; mas para que así sea, forzoso es que estemos armados, porque no se realizan empresas tales con ejércitos débiles y contingentes escuálidos.»

Gacetilla.

El disgusto que en muchas familias produce la proximidad de la entrega en caja de los mozos del actual reemplazo, se troca en alegría en otras casas que están esperando el regreso de los soldados que actualmente se encuentran en el servicio. A estas últimas podemos darles la grata nueva de que, segun parece, pronto se publicará una real orden circular del ministerio de la Guerra dictando reglas para el ingreso en caja de los quintos del actual llamamiento, disponiéndose en ella que á medida que aquellos se incorporen á sus cuerpos, se conceda licencia ilimitada á los individuos que les corresponda de las quintas de 1877 y 78.

Segun nuestras noticias á fines de la semana próxima empezarán en Madrid los ejercicios de oposiciones á la Cátedra de Psicología, lógica y ética vacante en el Instituto de esta Ciudad.

Habianse presentado diez y nueve solicitudes para la dicha cátedra y la de Canarias, pero en el acto

del sorteo de trincas solo se presentaron siete opositores.

La cuestacion verificada el domingo último en las parroquias de esta ciudad á favor de los pobres que ampara la Asociacion de Beneficencia de la misma, dió el siguiente resultado:

	Pesetas
Parróquia de Santa María.	60'50
Id. de San Francisco	24'00
Id. del Cármen.	21'25
Total	105'75

No es extraño que vayan disminuyendo las entradas en los fondos de dicha sociedad, pues cada dia sentimos quejas de señores socios suscritores, en vista de los forasteros que van implorando limosna por las calles de esta poblacion, para lo cual no podemos ménos de llamar la atencion de quien corresponda con el fin de que ponga coto al hecho que denunciarnos, pues no tenemos la menor duda, que continuando de este modo dicha sociedad se verá en el caso de hacer lo mismo que hizo la de *Socorros Mútuos* que no tuvo mas remedio que disolverse y redundará en perjuicio de los pobres y de este vecindario

Ayer verificó la Diputacion provincial de estas islas el sorteo de décimos del reparto del contingente para el reemplazo del ejército entre los pueblos de las Baleares. El número de mozos que definitivamente ha de entregar cada pueblo de esta isla segun nos avisa por telégrafo nuestro correspondiente es el siguiente:

Mahon.	57
Ciudadela.	27
Alayor.	22
Mercadal.	13
Ferrerias.	3
Villa-Carlos.	4
Total	126 mozos

Uno de los tripulantes del vapor «Menorca» ha tenido la desgracia en la tarde de hoy de que un mulo que habia embarcado en dicho buque le diera una coz infiriéndole una herida en la sien derecha, la que le ha sido curada acto continuo por sus compañeros, no impidiéndole la continuacion del viaje para Palma.

Nota de las cartas detenidas en la Administracion de Correos de esta ciudad por falta del correspondiente franqueo:

- Don Gonzalez Beltran, Murcia.
- Señor Lachala, Vallargolfá de Alcañiz.
- Don Juan Lladó, San Adrian de Besós.
- D.ª Magdalena Benexam, Ciudadela.
- Don Miguel Trigero, Santiago de la Espada.
- D.ª Lucía Villaplana, Gracia (en Bartia).
- Don Eudoro Plá, Barcelona.
- » José Moreno, Madrid.
- » Antonio Mascaró, Habana.
- » Diego Aleson, Habana.
- Señores Pons y C.ª, idem.
- Don Francisco de P. Pujol, Manila.
- » Antonio Seguí, idem.
- » Roque Benejam, id.
- » Manuel Gonzalez, Cavite.

Se recuerda á los que quieran aprovechar la salida de Palma del vapor trasatlántico «Maria» para enviar carga á Puerto Rico y Habana, que el

espresado buque saldrá directamente para dichos puntos el 20 del actual, debiendo el vapor «Menorca» en su próxima salida del 17 ser conductor de dicha carga. Se llama la atencion sobre la economía de gastos de trasbordo en Palma, que son insignificantes. Los precios de flete y pasajes del vapor «Maria» para Puerto Rico y Habana están de manifiesto en el escritorio de D. Juan Taltavull para quien guste enterarse de ellos.

Hemos recibido el programa de la Exposicion nacional de plantas, flores y aves que bajo el patronato de S. M. la Reina celebrará en la córte, en la última quincena de mayo de este año, la Sociedad madrileña protectora de los animales y de las plantas. La esposicion se verificará en los jardines del Buen Retiro. El programa de premios comprende tres secciones, á saber: Primera seccion: plantas y flores, dividida en dos grupos; 1.º de plantas vivas de adorno para parques, jardines y estufas, sueltas ó en coleccion; 2.º de flores, y 3.º de colecciones de semillas de plantas de adornos; segunda seccion: aves; grupo 1.º, aves vivas de recreo, indígenas ó exóticas; grupo 2.º, objetos de ornamentacion para parques, jardines y habitaciones; grupo 3.º, dibujos y planos que representen jardines y viveros y cuanto con ello se relacione.

Los premios consistirán en diplomas de 1.ª y 2.ª clase y menciones honoríficas para los espositores y en certificados y premios en metálico para los peritos cooperadores y cultivadores. Se publicará oportunamente la convocatoria con las reglas del certámen y las fechas y condiciones para la admision, conservacion y devolucion de los objetos.

En el sorteo de la Loteria Nacional celebrado el dia 3 del actual han salido premiados con 600 pesetas los números 1.704 y 6.801 despachados en la Administracion número 1.462.

Dice nuestro colega «La Opinion» de Palma:

Segun se nos informa parece hay la casi seguridad de llevar á cabo una combinacion entre el ferro-carril y el vapor «Puerto-Mahon» por lo que los pasajeros que salgan de Palma en el tren de las dos de la tarde del domingo lleguen á tiempo de alcanzar el vapor para Barcelona á donde llega el lunes á las seis de la mañana.

Creemos que ya desde mañana podrá utilizarse esta mejora que tantas ventajas ha de reportar al pais en general por la mayor rapidez en sus comunicaciones.

Se espera la autorizacion por parte del Gobierno para que la correspondencia salga de esta en el espresado tren de las dos de la tarde, en lugar de las ocho de la mañana como se hace en la actualidad.

Realizada la combinacion se espedirán en esta billetes por importe total del pasaje y gastos hasta Barcelona para comodidad de los pasajeros.

Del puerto de Tarragona durante el mes de febrero ha salido la cantidad de 30.203 pipas de varias clases de vinos de aquella comarca.

La residencia de los regimientos y batallones sueltos de infantería de marina es en la actualidad la siguiente:

- Primer regimiento, San Fernando.
- Segundo regimiento, Ferrol.
- Tercer regimiento, Cartagena.
- Primer batallon expedicionario, departamento Oriental (Cuba), en operaciones.
- Segundo batallon expedicionario, departamento de las Cinco Villas (Cuba) en operaciones.

El primero de estos batallones tiene establecidas sus oficinas en el poblado de Jamaica y el segundo en Jovellanos.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Meliton y compañeros mártires.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Soledad en San Francisco.

Santo de mañana.

Ntra. Sra. de Guadalupe y San Eulogio pbro. y mr.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 10.

Para Palma vapor-correo «Menorca» Cap. D. José con 19 trips. efs. y la corresp.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 9.—5'15 t.

En el Senado esplana su interpelacion el Sr. Martinez Campos sobre la Isla de Cuba.

En el Congreso lo verifica el Sr. Retortillo sobre el ferro-car. ril del Noroeste.

Se han disuelto las Camaras inglesas debiendo tener lugar la eleccion de otras nuevas en el mes de Mayo.

Interior, 16'25.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

PRESTACION PERSONAL

Formado el padron de la prestacion personal de este Distrito para la conservacion de los caminos vecinales, durante el actual año económico de 1879-80, queda de manifiesto en la Secretaria de esta Corporacion á fin que los interesados puedan producir las reclamaciones que crean oportunas dentro el plazo de quince dias á contar desde la publicacion de este anuncio.—Mahon 5 de Marzo de 1880.—J. Vidal.

Ayuntamiento de Mahon.

PRESUPUESTOS

Formado por este Ayuntamiento el presupuesto adicional ordinario del año económico de 1879-80, queda expuesto al público en la Secretaria de esta Corporacion por término de quince dias á los efectos de la Ley municipal. Mahon 10 Marzo 1880.—El Alcalde Presidente, José Vidal.

Aviso

Habiendo sido rematados los terrenos, edificios, maquinaria y ajuar, pertenecientes á la sociedad anónima «Industria Mahonesa,» á favor de los que se suscribieron para pujar la oferta de treinta mil duros que se habia hecho, se convoca á dichos suscritores para una reunion que se celebrará el jueves próximo dia 11 de los corrientes á las once de su mañana en el antiguo local de Juntas de la Fábrica, para proceder al nombramiento de la comision que, con arreglo á las bases de la suscripcion indicada, ha de organizar la nueva sociedad.

Mahon 9 marzo de 1880.—La Comision.

¡¡OJO OJO! MAHON!!

El dueño de la «Primera Baratura Balear» anuncia al público que para realizar las existencias en generos con mas prontitud ha determinado que todas las noches de 7 á 10 se liquidará un solo artículo á precios nunca vistos en esta plaza.

ACUDID Y OS CONVENCEREIS.

Mañana jueves se liquidarán las medias (calsas) desde el infimo precio de 5 hasta 25 céntimos par, 5002 CALLE DE LAS MORERAS 2.

NOTA. Desde las siete de la mañana hasta las cuatro de la tarde continúa la venta de todos los generos existentes en la tienda.

Para vender.

Lo están las casas siguientes:

Calle de Gracia número 145.

Calle de San Lorenzo número 6.

Calle de San Luis Gonzaga número 9.

Darán razon calle de Gracia número 145.

Lo está la casa-horno número 50 de la calle de S. Lorenzo. La mayor parte del precio podrá quedar á rédito sobre la finca. Darán razon calle de Buenaire núm. 14.

Lo está la casa de la calle de la Arravaleta n.º 25. Informará el notario D. Francisco Andreu.

SALVADO.

Se enc ntrará de superior calidad á 10 rs. vn. cuartera.

Portal de Mar número 20.

Mozo de billar.

Se necesita uno. En la fonda Central darán razon.

VINO Y JARABE de DUSART
AL LACTO-FOSFATO DE CAL

Los Lacto-fosfatos de Cal convienen particularmente:
á los Niños descoloridos; — á los Raquíticos;
á las Jóvenes que se desarrollan;
á las Señoras delicadas;
á las Nodrizas, para aumentar la cantidad
y la Riqueza de la leche;
en la Diarrea verde de los niños;
á los Convalecientes; á los Ancianos debilitados;
en las Enfermedades del pecho,
para las Digestiones penosas;
para la Inapetencia;
en todas las enfermedades que ocasionan
Enflaquecimiento y Pérdida de las fuerzas;
en las Fracturas, para la reconstrucion de los huesos;
para la Cicatrizacion de las llagas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

CANARIOS.

Machos y Hembras de raza Holandesa se venden en la calle de San Roque número 39.

Al Público.

El acreditado vapor trasatlántico.

MARIA

saldrá del puerto de Palma de Mallorca el 20 del actual para la Habana con escala en Puerto-Rico; admitiendo pasajeros en sus hermosas y espaciosas cámaras, y carga á flete que deberá ser embarcada en esta para Palma el 17 á mas tardar en cuyo dia el

MEMORCA

debe salir de aquí para dicho puerto. Se llama la atención á los cargadores de calzado sobre la economía de los gastos de trasbordo en Palma donde despacha el «Maria» el mismo consignatario del «Menorca» don Pedro M. Granada.

Subasta.

El martes 16 del corriente mes se rematará en licitacion privada en el despacho del notario D. Nicolás Orfila, una casa situada en esta ciudad, calle de Anunciay número 7, perteneciente á los herederos de D. José Lluch y Comellas.

La licitacion se hará por medio de pliegos cerrados que deberán entregarse en el despacho de dicho notario antes de las doce del citado dia, á cuya hora serán abiertos y se hará la adjudicacion á favor del licitador que ofreciese mayor suma sobre la de quince mil pesetas tipo de la subasta.

Las condiciones de la venta y los títulos de propiedad, están de manifiesto en el despacho de dicho Notario.

Para vender.

Lo están las casas siguientes:

Calle del Castillo números 51, 58 y 89.

Calle de la Reina número 6.

Darán razon calle de Deyá número 4.

Para la Habana

CON ESCALA EN PUERTO-RICO.

Saldrá del puerto de Barcelona el dia 25 del actual el acreditado vapor español trasatlántico

JOSÉ BARÓ.

Admitirá carga á flete y pasajeros en sus cómodas y ventiladas cámaras de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Consignatario D. José Amell, plaza del Duque de Medinaceli, n.º 1, principal.

Para Barcelona

saldrá el sábado próximo 13 del corriente la invencible balandra nombrada JUANITO al mando de su acreditado patron Francisco Leon y la despacha don Jaime Marqués. Admite carga y pasajeros.

Propio para Cuaresma.

El establecimiento del Sr. Eudaldo Codina Plaza del Carmen número 3, ha recibido una partida de habichuelas-confites de superior calidad y se venden á 7 céntimos la libra y por arrobas á 16 rs. vn.

Mozo de café.

Se desea uno. El conserje del casino «El Isleño» dará razon.

Aviso importante.

Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas para coser, cualquiera que sea su sistema.

ARRA VALETA 25. SE PASA A DOMICILIO.

INTERESANTE.

Teniendo que sustituirse por sombrería la tienda de la Sra. Viuda de Llambias, sita en la calle Adnover, frente la plaza de la verdura, participa á sus favorecedores y al público en general, que, desde hoy liquida los generos existentes en su establecimiento, los cuales se venderán á precios sumamente módicos.

ATENCION.

Se venden los estantes, mostradores y mobiliario de la tienda de la calle de las Moreras número 2.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.